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ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ .
Velikonoce jsou slavnost Zmrtvýchvsátní Páně. 

Zmrtvýchvstání Pána Ježíše Krista je základ naší Víry, dôkaz Božství Pána Ježí­
še Krista, Vtěleného Syna Božího... Sv.Pavel praví; 'Nevstal-li Kristus z mrt­
vých, marné je kázání naše, marná je víra vaše...Ale Kristus vstal z mrtvých.” 
/l.Kor.14,20/... Skutečnost Zmrtvýchvstání Páně známe ze svědectví apoštolu a 

jiných svědků, kteří Krista Pána, po jeho bolestné smrti na kří­
ži v první Velký pátek, Zmrtvýchvstalého v těle oslaveném, v prv 
ní neděli velikonoční a později, během čtyřiceti dní, viděli, je­
ho se dotýkali, s ním mluvili,., až Pán Ježíš před jejich zraky 
vstoupil na nebesa v první čtvrtek Nanebevstoupení páně, čtyři­
cet dní po velikonocích../Jn.20.21,Lk.24,Mk.16,Mt.28,l.Kor.28... 

Evangelisté uvádějí,že Kristus Pán byl odsouzen od velerady 
k smrti, protože vyznal, že je Syn Boží. Velekněz židovský se je 
ptal před veleradou: 'Zapřísahám Tě jménem Boha živého, abys nám 
pověděl, jsi-li Ty Kristus, Syn Boží.” a Pán Ježíš odpověděl: 'Ty 
jsi řekl správně, já jsem.”, a na potvrzení,že tato jeho odpověS 
znamená Jeho Božství,dodal: ”Uvidíte Syna člověka, jak sedí po pra- 
vici Všemohoucího a přichází v oblacích nebeských.'.. Kaifáš však 
nepřijal toto vyznání Božství Kristova, ale prohlásil je za rouc­
hání, a velerada odsoudila Krista Pána k smrti../Mt.26,65jMk.14.

Pán Ježíš vstal z mrtvých na důkaz, že vyznání Jeho Božství 
je pravdivé.. Pán Ježíš projevoval Své Božství postupně: 
Sv.Jan začíná své evangelium:'Na počátku/od věčnosti/ bylo Slovo 
/Druhá Božská Osoba/., a Slovo Tělem učiněno jest'/jn.1,1.14/.. 
Při Zvěstování pravil anděl,že Ježíš je 'Syn Boží, Syn Nejvyšší- 
ho ”/Lk. 1,52.55/. . Při Křtu a při Proměnění BŮh Ófec o něm prohlá­
sil: 'Tento je Syn Môj milý, v němž se mně dobře zalíbilo/Lk.5,22 
Mt.17,5/.-Pán Ježíš se ztotožňoval, s Bohem Otcem: pravil: 'Já a 
Otec jedno jsme.'. 'Kdo vidí Mne,vidí Otce.'. 'Dříve než Abraham 
byl,já <JSEM.'./Jn.3,58. ./,atd . . Na potvrzení svých slov. Svého 
Božství, Pán Ježíš konal zázraky, činy,které jedině BŮh může ko­
nat: uzdravoval nemocné, mrtvé křísil, odpouštěl hříchy, a ko­
nečně byv ukřižován, VSTAL Z MRTVÝCH...

apoštolově byli tak přesvědčeni o pravdivosti Kristova Zmrt­
výchvstání a Jeho učení, žabyvše od Něj posláni a Duchem Svatým 
posíleni, všude tu pravdu hlásali a za ni jako mučedníci život 
položili... Pán Ježíš založil Církev, aby v Jeho poslání pokra­
čovala a Jeho učení všemu lidstvu hlásala.. My nyní věříme, že 
Ježíš Kristus je Vtělený Syn Boží, a Jeho učení přijímáme jako 
slovo Boží a podle něj žijeme, jak je obsaženo v Písmě svátém a 
jak nám je hlásá Církev Páně Kristem založená,Církev Katolická..

(5 Pane Zmrtvýchvstalý, posilni naši víru, a dej nám milost, ■ 
abychom žili podle zákona Božího, a jednou byli připočteni k vy- 
voleným Tvým v nebesích a na konci časä vzkříšeni s Tebou i 
podle těla, a požívali blaženosti věčné....

EVANGELIUM
na Hod Boží ve Ikon./Mk.16/:

V ten den Marie Magdalé­
na, Jakubova matka Mario a 
Samone nakoupily vonné mas­
ti,aby Ježíše šly pomazat. 
Záhy z rána první den v 
týdnu šly ke hrobu /a při­
šly tam/,když slunce právě 
vycházelo. Říkaly si mezi 
sebou: 'Kdo nám ale odvalí 
kámen od vchodu do hrobky?' 
Byl totiž velmi veliký. 
Vzhlédly a viděly,že kámen 
je odvalen. Pak vešly do 
hrobky a uviděly,že tam na 
pravé straně sedí mladý 
muž v skvěle bílém rouchu. 
To je polekalo. Ale on jim 
řekl:'Nebojte se. Hledáte 
Ježíše Nazaretského,který 
byl ukřižován. VSTAL, není 
zde. Toto je mís to,kam jej

Přejeme a vyprošujeme všem
hojnost Božího požehnání v době velikonoční a vždycky.

VSTAL JSEM a jsem s Tebou. Aleluja... Toto je den,který při­
pravil Pán; jásejme a radujme se v něm.. Aleluja,Aleluja...

NEDĚLE
misijní věstník



KONCIL O NÁBOŽENSKÉ SVOBODĚ/2/ 
V prohlášení o náboženské 

svobodě, které připravil II.va. 
tikánský koncil a papež Pavel 
VI. prohlásil 7»prosince 1965 
probírá dále koncil NÁBOŽENSKÁ 

PRAVÁ LIDÍ. Praví: 'Náboženské 
společnosti oprávněně vyžadují 
svobodu, aby se mohly klanět 
Nejvyššímu a žít náboženským 
životem.. Mají právo, aby jim oc 
vlády nebylo bráněno ve výběru e 
vyučování a ustanovování a pře­
mísťování duchovních, a ve sty­
ku s náboženskými autoritami v 
cizině,' a v budování budov a 
získávání a užívání majetku k

Z KATOLICKÉHO SVĚTA: -Ang­
likánský arcibiskup M.Ram- 
sey,hlava anglikánské cír- 
ve,z Canterbury v Anglii, 
vykonal,19.bře zna,oficiel- 
ní návštěvu u Sv.Otce Pav­
la VI. v Růně...

položili, žíle jděte pově­
dět jeho učedníkem,a hlav­
ně Petrovi: Jde před vá­
mi do Galileje, tam ho u- 
vidíte,jak vám řekl.'

ALELUJA.
Zdráv bud náš Božský Spasiteli, 
jenž vstal jsi z hrobu temných brai} 
dík za Tvou lásku vzdán buč vřelý 
jež prýští ze Tvých svátých ran. 
/:Jak slunce vzplály v onen den, 

když slavný hrob Tvůj otevřen:/ 
Aleluja, Aleluja, Aleluja.

Aleluja.
Jen krátkou dobu dlel jsi v hrobě, 
jak jsi to předpověděl sám, 
trest Boží nesměl svědčit Tobě, 
že v prach se změní duše chrám. 
/:Ty nad smrtí jsi zvítězil, 

stín hrobu smutný zaplašil.:/ 
Aleluja, Aleluja, Aleluja.

CÍRKEVNÍ KALENDÁŘ; -NED. 
ÍO.dub:Hod Boží velikonoc, 
-PON.11:Pondělí velikon. ;
-ČTV. 14: sv. Justina ; -NED.
17:První ned.po vel.-ČTV. i 
21:sv.Anselma; -NED.24: 
druhá po vel. -P0N.25:sv.
Marka,ev. -ÚT.26:P.Marie,i
Dobré rady, -STR.27: sv 
Petra Kanisia.

NAŠE ZPRÁVY: -V neděli lp.března byla druhá 
mše svátá pro naše krajany v St.Joseph Chapel 
v Edmontonu,Alta, zase za velmi pěkné účasti. 
-V pátek,sohtu a neděli, 18-20.března jsme mě­
li postní triduum pro naše krajany v Calgary, 
Alta, ve francouzském kostele sv.Rodiny;účast 
byla velmi pěkná,zvláště našich slovenských 
krajanů,a mnozí přistoupili ke sv.svátostem. 
Na svátek sv.Josefa a v neděli jsme měli mši 
sv. s použitím českého jazyka.,což bylo přijato 
s povděkem.. -Ve středu JO.března byla sv.zpo- 
věč a mše sv. a sv.přijímání a promluva v kos­
tele v Nacmine,Alta, ve farnosti sv.Antonína v 
Drumheller; našich tam není mnoho,ale přišli v 
pěkném počtu.. -Koncem týdne,1-5.dubna,bylo po­
stní triduum pro naše krajany ve farnosti sv. 
Kateřiny v Picture Butte,Alta. Sv.zpověě a mse 
sv. a sv.přij imaní a promluva byly: v pátek v 
kostele v Shaughnessy, v sobotu v kostele v I- 
ron Springs,a v neděli v kostele v Picture But­
te.Účast byla pěkná. -Pak zajel P.Dostál na 
přípravu českých krajanů k přijetí sv.svátosti 
v pondělí 4,dubna v Lethbr idge ,Alta, a v úterý 
5.dubna v Blairmore,Alta.. Děkujeme srdečně 
všem,kdo se zúčastnili.. Tato místa navštěvuje 
častěji také P.Dančo,S.J. z New Westminster,B0.

NAŠE HROBY: Dověděli jsme se,že letos počátkem 
února zemřela vOhathamu,Ont. pí.Marie Gazárko- 
vá. Bývala vždycky obětavou organisátorkou dě­
tí a omladiny v osadě sv.Antonína; učila je ří 
kanky a tanečky, besedu; starala se,aby měli 
pěkné moravské národní kroje, připravovalaje 
na vystoupení při průvodech a slavnostech; vy­
šívala a opatřovala ozdobná antipendia a pokrýv­
ky na oltáře v kostele, prapory.. Kéž jí pán 
dá věčnou odměnu, a p.Štěpánu Tomečkovi,který 
zemřel již před více než 10 roky,a všem.. RIP.

náboženským účelům,.. a aby jim nebylo bráněno 
v hlásaní a vyznávaní náboženství ve veřejnos­
ti; avšak jsou povinny se zdržet jakéhokoliv 
jednání,které by bylo donucováním nebo nedůs­
tojným ovlivňováním lidí, zvláště méně vzděla­
ných, což by bylo zneužíváním vlastního práva 
a porušením práv druhých.. Mají právo svobodně 
se shromažďovat a zřizovat výchovné a kulturní 
a charitativní a sociální organisace..

RODINA., která je základní lidskou společnos 
tí, má právo svobodně žít náboženským životem 
v domácnosti pod vedením rodičů; a rodiče mají 
právo určiti náboženskou výchovu svých dětí.. 
Vlády mají povinnost respektovat právo rodičů 
na svobodnou volbu Škol a výchovných prostřed­
ků, a rodiče proto nemají býti podrobeni nespr. 
vedlivým břemenům,přímo nebo nepřímo., právo 

rodičů je také porušeno, když jejich děti jsou 
nuceny účastnit se vyučování, které odporuje 
jejich náboženskému přesvědčen*, nebo když je­
diný výchovný systém, z něhož náboženská vý- 
chovaje vyloučena, je vnucen všem...

VLÁDY mají povinnost chránit náboženskou 
svobodu všech občanů.. Je to nesprávné,když 
vláda ukládá občanům, strachem nebo jinými pro­
středky, vyznávání nebo zřeknutí se jakéhokoli 
náboženství.. Tím více je to porušení vůle Bo­
ží a posvátných práv osoby a rodiny národů, 
když se jakýmkoliv způsobem užívá násilí k zni­
čení nebo omezení náboženství, buä na celém 
světě, nebo v nějaké zemi,nebo společnosti...

Avšak náboženské svobody, a jakékoliv svo­
dy, se má užívat podle mravní zásady OSOBNÍ A 
SPOLEČENSKÁ ZODPOVĚDNOSTI.. Při užívání svých 
práv, lidé i společenské skupiny jsou vázány 
mravním zákonem, aby měli na zřeteli práva dru­
hých a svou vlastní povinnost k druhým a k spo­
lečnému dobru.. Dále lidská společnost se má

právo bránit proti možnému zneužití náboženské svobody. Je to úko­
lem vlády, aby zajistila tuto ochranu; avšak vláda nesmí jednat li­
bovolně nebo nespravedlivě a stranicky, ale má povinnost se řídit 
právními zásadami objektivního mravního řádu, tak aby lidé žili v 
dobrém pořádku a opravdové spravedlnosti aVeřejné mravnosti.. Toto 
vyžaduje yeřqjný řad. Jinak plná svoboda člověka má býti respekto­
vaná, a ma býti omezena jen potud,pokud je nutno...


